



要闻快览

紧盯经济运行不放松

本报讯（全媒体记者洪塔）5月28日，市委常委、常务副市长白红超主持召开专题会议，听取全市经济运行工作汇报，安排部署下一步重点工作。

白红超指出，各级各部门要坚定信心决心，强化精准调度。要加大调度频次，强化

监测实时性、研判专业性。要心无旁骛抓发展，紧盯经济运行工作，推动招商项目快落地，落地项目快开工，开工项目快建成，形成实物工作量，持续攻坚二季度，确保增速保持全省第一方阵，为高质量建设现代化省域副中心城市作出应有贡献。②8

处置化解问题楼盘

本报讯（全媒体记者赵洋）5月28日，市委常委、常务副市长白红超赴中心城区调研问题楼盘处置化解等工作，贯彻落实市四大班子议事会议精神，对下步做好问题楼盘处置化解、保交楼和征收安置问题项目整改等工作进行再强调、再部署。

白红超指出，问题楼盘处置化解等工作关乎全市经济社会发展、民生福祉优化、社会和谐稳定。要强力攻坚，保质保量完成任务，坚持督责问责，高质量推动落实。市问题楼盘化解办要坚持目标导向，全面提速提效；创新方法举措，破解融资难题；强化涉法处置，加大推进力度；坚决守牢底线，维护大局稳定。②8

推介市情寻合作

本报讯（全媒体记者陈东）5月27日，副市长杨曙光在“2024全国企业家活动日暨中国企业家年会”作了南阳市情推介致辞和招商引资政策解读。

此次年会在郑州举办，由中国企业联合会、中国企业家协会和河南省人民政府主办，来自全国各地的重点企业、高校及科研机构共1200余人参加。年会期间，副市长杨曙光作了南阳市情推介致辞和招商引资政策解读，受到了与会人员的广泛赞扬和高度评价。我市部分企业家也针对各自产业，与省内外企业家交流互动，进行对接洽谈。②8

探源遗址塑文旅

本报讯（全媒体记者任磊）5月28日，省市重点工程、市重大文旅工程项目南阳黄山考古遗址公园考古工作棚工程开工。副市长周华锋带领相关部门负责同志到黄山考古遗址公园考古工作棚建设现场调研建设进展情况。

周华锋指出，黄山遗址是华夏文明探源工程的重要组成部分，是寻找文明源头的核心区域，建设南阳黄山考古遗址公园是市委、市政府的重大决策，是我市重大的文旅项目，各部门各单位要充分衔接，形成合力，提高黄山遗址公园展示层次，边发掘边展示利用，形成良性互动，让文物价值在发掘过程中发挥出来，既使文物得到更好的保护，也使社会大众从中受到更好的文化教育。②8

南召：项目建设激活县域发展动能

（上接01版）全力解决“卡脖子”问题，做好拿地、开工、建设、投产、达产的项目全生命周期管理，确保恒利康二期、建邦新材料、恒润建材二期等项目上半年竣工投产，全力以赴跑出项目建设“加速度”。

答好“期中卷”，招商引资是源头活水。该县聚焦非金属新材料、装备制造、生物医药三大主导产业，突出产业发展集群，以产业链招商为主攻方向，成立5支驻外招商小分队，组建15个乡镇招商专班，聚焦世界500强企业、国内500强企业、民营500强企业，强力实施招大引强战略，为县域经济高质量发展培育新动能。同时，该县按照招龙头、补链条、聚集群的总体工作思路，制作三大主导产业链的产业图谱和招商路线图，梳理全县各类资源和生产要素，印制《南召投资指南》，围绕传统产业迭代升级、新兴产业抢滩占先、未来产业破冰布局，着力招引一批科技含量高、成长性好的“专精特新”项目，开辟科技招商新赛道。

答好“期中卷”，营商环境是“强磁场”。他们以“优化营商环境创新提升年”活动为抓手，对标国际国内一流标准，坚

持把市场主体的满意度当做衡量营商环境成色的试金石，全力打造全国一流营商环境。全面推行“一窗受理”，开展减环节、减材料、减时限、减费用、减中介和优流程“五减一优”行动，全面压缩服务类业务办理时限；推行“并联办理”“容缺办理”“联合验收”制度，重塑审批流程，全方位压减环节、材料、成本，降低企业时间成本、经济成本。牢固树立服务企业全生命周期的理念，持续深入开展“万人助万企”活动，着力解决企业项目推进中遇到的堵点、痛点、难点问题，采取“一企一策”“一事一议”工作机制，树立有解思维，精准综合施策，真心实意为企业谋高招、想妙招、出实招，诚心诚意帮助企业排忧解难，增强市场主体的获得感和满意度。

打造全国一流营商环境

市行政审批服务中心公开聘任政务服务社会监督员

以民意“标尺”丈量服务绩效

本报讯（全媒体记者张冬梅）5月27日，记者从市行政审批服务中心获悉，为进一步加强对我市政务服务行为的社会监督，以企业和群众意见为标尺评判政务服务绩效，推动我市政务服务效能和质量持续提升，该中心发布《关于面向社会公开聘任政务服务社会监督员的公告》（以下简称《公告》），将根据《河南省政务服务社会监督员工作制度》有关规定，面向社会聘任社会监督员15名。

《公告》中明确，受聘社会监督员主要职责为对全市企业和群众办事过程中政务服务咨询、预约、受理、审批、办理、出证等环节的依法依规情况及办理效果等进行监督，收集企业和群众办事面临的堵点、难点、痛点问题，提出合理化意见和建议。对政务服务涉及的工作涉及的PC端、移动端、自助终端、政务热线等功能设置，以及窗口工作人员服务态度、工作作风等情况进行监督评价。对政务服务“好差评”工作

涉及的制度建设、多渠道评价、全流程闭环工作机制等情况进行监督。监督员可以单独或自由组合的方式不定期对政务服务部门进行明察和暗访。接受市行政审批服务中心委托的其他社会监督事务。

《公告》同时明确了社会监督员工作机制，由市行政审批服务中心负责指导监督员的日常工作，安排专人联系，及时收集、整理监督员反映的情况和意见建议，及时协调推动解决、进行反馈，每季度汇总一次。同时，该中心负责组织政务服务社会监督员定期召开座谈会，通报政务服务开展情况，邀请监督员对政务服务工作进行综合点评，交流监督工作情况。每年开展一次“优秀政务服务社会监督员”评选活动，对认真履行职责、工作表现突出的监督员予以表扬。

有意应聘者，采取个人书面申请、单位推荐相结合的方式，需填写南阳市政务服务社会监督员申请表，并提供居民身份证复印件1份、一寸免冠彩色照片2张，于6月15日前将申请表扫描版发送至电子邮箱报名。联系人吕婷，联系电话：0377-61387772，电子邮箱：nxyxspfwzjw@126.com。

市行政审批服务中心将组织人员通过咨询、谈话了解等方式进行审查，研究决定聘任人员名单，并对决定聘任人员颁发聘用证书和监督员证。受聘的社会监督员聘期2年，聘期届满自动解聘，根据工作需要可续聘。②8

宛美政务社

坚决打赢“三夏”生产攻坚战

新品种助力粮食安全

本报讯（记者陈琼 通讯员张舒晨）5月27日，在卧龙区潦河镇潦东村的小麦绿色高质高效集成技术示范田里，农技专家正在对即将收割的田块进行现场测产。

“通过对试验地的测产，测出平均亩穗数是40万头，穗粒数是43粒，千粒重是42克，平均亩产达到614公斤，远远超出预期！”该区农业农村局农技推广研究员郭安文现场公布测产结果。

只见专家们采用“五点取样法”，采集并记录小麦的亩穗数、穗粒数、千粒重等小麦性状主要参数，确保测产数据的客观性、真实性和准确性。

卧龙区农业农村局在潦河镇潦东村以朱桂营家庭农场为依托，建立了小麦绿色高质高效集成技术示范

田和新品种试验示范基地，每年参试的小麦品种200多个，从中选出高产优质、抗病抗逆性强的品种10余个在全区推广。得益于新品种、新技术的引进，朱桂营今年种植的300多亩小麦长势良好，丰收在望。

“今年的品种好、产量高，又是一个丰收年，明年我要扩大种植面积，带动周边群众多种好品种。”潦河东村种粮大户朱桂营兴奋地说。

卧龙区农业农村局高级农艺师王清波介绍，全区目前小麦优良品种占到95%以上，为夺取丰收奠定了基础。“我们要增加面积，扩大规模，增加品种的试验数，为卧龙区选出更多优质高产、抗病性强的品种，助力农民增收。”②8



5月26日，新野县汉华街道樊楼社区种粮大户抢抓天气晴好有利时机，全力抢收小麦。②8
本报记者 范志钦 摄

促进高质量充分就业 不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感

（上接01版）提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安。党的十八大以来，党中央坚持把就业工作摆在治国理政的突出位置，强化就业优先政策，健全就业促进机制，有效应对各种压力挑战，城镇新增就业年均1300万人，为民生改善和经济发展提供了重要支撑。在实践中不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验。主要包括：坚持把就业作为民生之本；坚持实施就业优先战略；坚持依靠发展促进就业；坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合；坚持突出抓好重点群体就业；坚持创业带动就业；坚持营造公平就业环境；坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

就业作为经济社会发展的优先目标，使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程，提高发展的就业带动力。因地制宜发展新质生产力，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系，努力创造更多高质量就业岗位。支持发展吸纳就业能力强的产业和企业，稳定和扩大就业容量。根据经济社会发展新趋势和人民群众高品质生活新期待，大力发展新业态、新模式，积极挖掘、培育新的职业序列，开发新的就业增长点。强化重大政策、重大项目、重大生产力布局对就业影响的评估，推动财政、货币、投资、消费、产业、区域等政策与就业政策协调联动、同向发力，构建就业友好型发展方式。

习近平强调，要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位，鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业，拓宽市场化社会化就业渠道。深入分析一些行业出现用工缺口的原因，从破解“有活没人干”入手，解决“有人没活干”的问题。

和资源结构布局，大力发展职业教育，健全终身职业技能培训制度。完善供需对接机制，力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才，提升就业质量和稳定性。加强宣传教育，引导全社会牢固树立正确就业观，以择业新观念打开就业新天地。深入分析一些行业出现用工缺口的原因，从破解“有活没人干”入手，解决“有人没活干”的问题。

习近平强调，要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位，鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业，拓宽市场化社会化就业渠道。深入分析一些行业出现用工缺口的原因，从破解“有活没人干”入手，解决“有人没活干”的问题。

习近平强调，要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位，鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业，拓宽市场化社会化就业渠道。深入分析一些行业出现用工缺口的原因，从破解“有活没人干”入手，解决“有人没活干”的问题。

习近平强调，要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位，鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业，拓宽市场化社会化就业渠道。深入分析一些行业出现用工缺口的原因，从破解“有活没人干”入手，解决“有人没活干”的问题。

习近平最后指出，各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓，加强组织领导，健全制度机制，增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系，有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。②4